

PERFIL DEL DIA

Gobernaron como idiotas

Nadie se alarme. Los que gobernaron como idiotas fueron los famosos Ministros de la «Orga», Radicales-socialistas, de Acción republicana y socialistas que constituyeron la amalgama inolvidable del bienio. La calificación puede parecer dura, pero no es nuestra. Se trata de una paladina confesión del señor Casares Quiroga en el discurso del exministro de la Gobernación ha sido, naturalmente, un discurso del exministro de la Gobernación, una condenación de la represión del movimiento de Asturias, un canto de sirena especialmente dedicado al socialismo y una acendrada añoranza de los tiempos «jajá» que pasará acomodado en las muelles poltronas del Ministerio de la Puerta del Sol.

Casares Quiroga se extrañó de que no se diga de estas Cortes que han restaurado la pena de muerte, lo que de ellos dijeron con motivo de las crueles matanzas de Casas Viejas y Arnedo. Sin duda el político izquierdista se ha olvidado—para hacer la identidad un poco menos exacta—que si es verdad que estas Cortes han restaurado la pena de muerte, ellos la aplicaron sin previa restauración.

Y al hacer el balance del cúmulo de injusticias, demasias y atropellos que, a juicio del señor Casares Quiroga, están realizando los actuales gobernantes, termina afirmando que volverán a gobernar. Pero entonces emplearán medios completamente distintos. La experiencia les ha demostrado—dice Casares—que gobernaron como idiotas.

Como se ve, existe un propósito de enmienda plausible. Gobernaron como idiotas, y ahora quieren gobernar sensatamente. No estaría mal la enmienda si la intención fuese sana. Pero ya sabemos todos que en ello más que un deseo de rectificación se esconde, un enconado anhelo de revancha, y tal propósito, así enunciado, no es otra cosa que una venenosa amenaza.

Si gobernaron entonces como idiotas, ahora gobernarán prudentemente. Y lo prudente es cebarse en el enemigo, olvidándose de la Democracia, la Ley y la Justicia.

Contra el fascismo y la guerra

Bajo esta lema de ambigua significación, se ha iniciado una campaña intensa por parte de las fuerzas proletarias e izquierdistas encuadradas en los partidos o agrupaciones, que mantienen postulados marxistas o revolucionarios.

Contra el fascismo y la guerra es un lema, repetimos, de tal vaguedad, que bien podrían suscribirlo sin escrúpulo, ciudadanos de matiz conservador y derechista. El fascismo, como organización política, puede muy bien no armonizar con el espíritu español, ni estar acorde con las sustancias liberales que siempre han nutrido el tronco hispano. La guerra es un enemigo común de todo hombre civilizado y nadie que tenga equilibradas sus facultades mentales puede alentarla. Puede decirse en honor de la verdad que hoy en España no hay un solo español, milite en el partido que milite, que no sea acendradamente pacifista.

Volviendo sobre el fascismo, todavía no tiene sobre nosotros colorido, ni forma. Acaso mañana pueda ser una organización poderosa. Hoy no lo es. Y al hacer esa campaña intensa y continuada contra el fascismo y la guerra, no se ve en ello un postulado de carácter doctrinal, sino un lema propicio para dar expansión a los ideales revolucionarios que de otro modo encontraría trabas legales.

A este respecto se pide insistentemente el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales. Ayer mismo, en Madrid, en un mitin celebrado en el Cine Europa, con este mismo pretexto del fascismo y la guerra, los oradores pidieron que, a toda prisa, se vuelva a la normalidad constitucional. También es éste un deseo común. Pero aunque sea doloroso, habrá que reconocer que todavía no está el horno para pasteles, y que una legalidad duradera hay que saberla ganar y respetar sin salirse de la Ley como los mismos que hoy la piden a voz en grito, hicieron en ocasión memorable.



D. O. M.

Décimo aniversario del señor

DON ALFONSO GAONA PASTOR

Comandante de Infantería

prestando sus servicios en el cuerpo de Aviación

falleció en el campo de Tauima (Melilla)

el día 18 de Septiembre de 1925

a los 29 años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Antonia Pastor Guevara; hermanos don Genaro, don Carmelo, doña María Cristina y don Julián Gaona Pastor; hermana política doña Amalia Aguadé Pumares; tíos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades y personas piadosas le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a las Misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 18 del corriente, a las ocho y media y nueve de la mañana en las Iglesias de Castreña de Melilla, Pontificia de San Miguel de Madrid, San Tirso de Oviedo y a las ocho y media y nueve en la Iglesia de la Compañía de Palencia, las que serán aplicadas por su eterno descanso, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Del robo de la Catedral de Pamplona

Entre unos colchones del relojero Arias son encontradas sortijas y pendientes de gran valor

Pamplona.—Continúan activamente las diligencias que se practican con motivo del robo de la Catedral. Un gran número de sortijas, pendientes y medallones valiosísimos han sido encontrados entre la lana de unos colchones de la casa del relojero Arias.

En la mañana del domingo el juez especial de la causa ordenó una revisión detenidísima en el domicilio del relojero Arias.

La carta que este escribió a su cuñado recomendándole que tuviera mucho cuidado con el aparato de radio aunque produjera ruidos extraños, dió por resultado el hallazgo de más de 200 piedras preciosas colocadas en una caja que simulaba una pila eléctrica. De estas diligencias se hizo eco la Prensa anteriormente y el resultado animó al juez quien ordenó el domingo un nuevo registro.

A las nueve de la mañana se presentaron en el domicilio del relojero Arias cinco agentes de la Brigada de Investigación con órdenes concretas para verificar un minuciosísimo registro.

Comenzaron por desmontar los armarios y deshicieron algunos muebles. También desmontaron la instalación del cuarto de baño y ordenaron que fueran deshechos los colchones de las camas. Entre las lanas de estos fueron halladas numerosas alhajas de gran valor. En el recuento de las mismas se ha comprobado que se guardaban allí: Un medallón grande con dos topacios terminados en cruz.

Una sortija lanzadera con brillantes y zafiros; dos sortijas de oro con brillantes y esmeraldas; una sortija de oro y diamantes; una sortija con seis diamantes grandes; una sortija de oro con

diamantes pequeños; una sortija de plata; una sortija con cinco diamantes montados en plata; una sortija de oro y esmalte y un diamante; una sortija con un diamante alargado; una sortija con siete diamantes; una sortija de oro con siete diamantes pequeños; una sortija de oro con siete diamantes grandes; una sortija de oro con cinco perlas, y dos rubies; una sortija de oro con un esmalte y tres diamantes; una sortija de oro con tres diamantes; una sortija de oro con un gran brillante.

Un par de pendientes de oro y perlas; un par de pendientes de oro y esmalte con dos brillantes; un par de pendientes con nueve brillantes; un pendiente con una esmeralda; un medallón de oro; un alfiler de oro con seis diamantes; un rosario de oro con perlas blancas; dos diamantes engarzados en plata; una letra de oro con seis esmeraldas; dos esmeraldas sueltas; una perla suelta; un trozo de oro; una cadena de oro de dos metros; una piedra diagonal tallada de gran tamaño.

Se considera que lo hallado es acaso lo más valioso de los objetos que fueron robados en la Catedral. Aumenta esta creencia porque, además, han sido encontrados intactos, pues no presentan el menor deterioro. Se dice que el relojero Arias pretendía incluso burlar estas joyas a sus compañeros cómplices en el robo.

El público al conocer la noticia de este hallazgo comenta desfavorablemente la tardanza en la práctica de este registro que debió llevarse a cabo hace días con la misma minuciosidad que se ha practicado ahora.

Los del bienio Casares Quiroga elogia a las fuerzas socialistas

Vigo.—Ayer se celebró en Punteareas el mitin organizado por Izquierda Republicana.

Habló el ex ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga. Dedicó calurosos elogios a don Miguel Maura y pasa a analizar la labor de las Cortes actuales a las que califica de canchales. Dice que hoy en Asturias hay más odio que antes.

Refiriéndose a la Constitución del actual Gobierno dice que la

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

no aplicación de las penas de muerte costó la cartera de Guerra.

La reforma que se pretende hacer de la Constitución obedece a indicaciones del Jefe del Estado y los ministros. ¿A quién interesa esta revisión?

Deja Casares Quiroga incontestada la pregunta para decir que el jefe del Estado se propone tener el camino expedito por si las Izquierdas volvieron a hacerse cargo del Poder.

En otros pasajes de su discurso el señor Casares Quiroga elogia a las fuerzas socialistas.

Termina diciendo el señor Casares Quiroga que él espera gobernar dentro de poco tiempo pero que lo hará empleando medios distintos a los que puso en práctica anteriormente. No se debe gobernar como lo hicimos anteriormente porque los resultados lo dicen claramente que gobernamos como idiotas.

Hoy en Roma

El comunismo ruso y el fascismo italiano.—Lo que tenía que exigir la Sociedad de las Naciones

La absorción que de todas las funciones estatales ha realizado en Italia el fascismo, no es para nadie un secreto.

La posición que ocupa Italia en Europa por el conflicto con Abisinia ha intensificado las propagandas de los puntos de vista del Duce, dentro y fuera del territorio nacional.

La Prensa refleja en sus artículos la posición de Italia, y cómo se pretenden justificar los anhelos de expansión de la nación italiana.

B. Sandri, periodista español, al servicio de la causa italiana, publica en varios periódicos españoles el siguiente artículo que recogemos solamente a título informativo, para que nuestros lectores conozcan los argumentos fascistas y la visión del momento internacional por los adictos de Mussolini.

Con la intervención de Inglaterra en el pleito italoetíope, éste ha perdido su importancia intrínseca para transformarse en un pretexto para una ofensiva en contra del fascismo, que después de haber transformado anteriormente a Italia, le confiere una pujanza internacional que hace de esta nación, antes decaída e insignificante, la árbitra de Europa.

Si se explica perfectamente que el comunismo y todas las fuerzas subversivas que se agitan en los diferentes países se manifiestan en contra de Italia y hasta se comprende que el capitalismo de los países más favorecidos como Inglaterra se resista a un reparto más equitativo de las riquezas naturales del mundo, defendiendo así un privilegio injustificado no se concibe cómo personas sensatas no se den cuenta de que, a pesar de todos los escrúpulos legalistas, solamente una mayor justicia social puede evitar las guerras entre naciones.

El problema es absolutamente idéntico al que se plantea en todos los Estados entre las clases privilegiadas, que pretenden defender egoístamente y de manera suicida sus privilegios y las clases menesterosas que desean aliviar su suerte y piden mejoras, decidiéndose a la revolución violenta cuando les son denegadas.

Para tener derecho a pedir sacrificios a Italia, la Sociedad de Naciones, que no puede servir de pantalla al capitalismo y al comunismo, tiene el deber de exigir contemporáneamente sacrificios mucho más justificados a las naciones que hasta ahora han gozado

de una situación privilegiada que se han procurado con medios que no pueden prohibir ahora a Italia, sino se satisfacen sus justas exigencias por otros medios.

Lo noticias que aquí llegan de París, comprueban que la agitación desencadenada por los comunistas y sus aliados con motivo del conflicto italoetíope y coincidiendo con la pretensión inglesa de cerrar el núcleo de las expansiones coloniales sin haber encontrado antes el medio de equilibrar el potencial de expansión de las naciones que como Italia no han podido realizar su programa, ha causado honda inquietud en gran parte de la opinión pública francesa.

Muchos periódicos señalan, no sin comentarla irónicamente, la coincidencia de que los organizadores socialistas se declaren en favor de los aventureros de la finanza internacional como el famoso Rickett; algunos constatan que en realidad, los jefes socialistas de todos los países han llegado a colaborar pacífica y perfectamente con los capitalistas más destacados, con los que cultivan privadamente una amistad cordial, aunque públicamente, y especialmente con los ilustres embaucados por sus propagandas aparenten vituperarlos.

Con este motivo se han intensificado las críticas contra el pacto franco ruso: la careada eficacia del Ejército Rojo parece que ha sido exagerada y que teniendo que satisfacer a las exigencias crecientes de los campesinos y de los obreros el Gobierno de los Soviets se ve obligado a cercenar los privilegios antes concedidos a los Soldados Rojos, cuya moral no permite abrigar mucha confianza en su capacidad y en su eficacia militar. Hasta se preve que en caso de choque con un ejército animado de un gran espíritu patriótico como el alemán, el Ejército Soviético no haría mejor papel que el zarista.

En cambio, el acuerdo con Rusia, y pese a las explícitas estipulaciones encaminadas a prohibirlo, está siendo utilizado por la Internacional Soviética para alentar e intensificar la propaganda subversiva en Francia, que ha tomado pretexto de las reuniones de Ginebra, para una acción común de todas las fuerzas disolventes desde la masonería a los comunistas, esperando provocar el estallido de un conflicto general que sería utilizado para realizar la soñada revolución mundial.

B. Sandri

El Consejo que mañana celebren los Ministros tendrá importancia política

¿Las elecciones municipales se celebrarán en Noviembre?

EL PLEITO POLITICO, SEGUIR EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Madrid.—Los periodistas hablaron ayer de madrugada con don Antonio Royo Villanova.

El ministro de Marina, con su acostumbrado buen humor, se prestó, afablemente, a dialogar con los informadores. Un poco en broma, les dijo:

—Ya estoy cansado de ser ministro.

—¿Por qué?—le preguntó un periodista.

—Porque estando en el banco azul me tengo que callar muchas cosas que quisiera decir y que ya tengo ganas de decir.

Sin embargo, hablando luego seriamente don Antonio Royo Villanova, expuso que las dificultades que surgieron en los últimos días y de las que se ocupan los periódicos están, en parte, en vías de solución.

Como es sabido se va a practicar un estudio de los servicios de Obras públicas traspasados a la Generalidad, conforme al deseo expuesto por el señor Royo Villanova. Con la solución de esta cuestión, quedará también solucionado el pleito político de estos tres últimos días.

El único acto político que ha tenido lugar ayer ha sido la conversación mantenida por la mañana por los señores Leroux y Martínez de Velasco. Ya son conocidos los aspectos que va tomando el problema del trigo. Es esta una cuestión harto conocida y se conocen asimismo las opiniones encon-

tradas de unos y otros que vienen a aumentar las dificultades que tiene a vencer el señor Velayos, ministro de Agricultura.

Parece que a esto ha obedecido la conversación mantenida por el jefe del partido agrario y el jefe del Gobierno. Naturalmente no

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

trataron de resolver nada sino únicamente de examinar una solución. Esta cuestión se resolverá en el curso de la semana que empieza.

El martes en el Consejo de ministros que se celebre se tratará sobre las consecuencias que en definitiva haya de tener la aplicación de la ley de Restricciones, y el jueves se reunirá el Gobierno de nuevo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. De esta reunión saldrán los acuerdos oportunos en torno a dicha Ley, cuya aplicación se llevará a cabo cuando se solucionen los problemas políticos y al pro-

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

NO COMPRE máquina de escribir sin consultar precios a S. MORRONDO. (Mayor Principal, 166), pues ganará dinero 24

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

pio tiempo los demás que hay pendientes.

Por lo tanto, la situación del ministro de Agricultura y el problema político del ministro de Marina, aunque son hechos importantes, se resolverán conjuntamente.

En Círculos bien informados se dice que el Gobierno tomará en los próximos Consejos resoluciones sobre la Ley electoral a fin de llevar a cabo, con arreglo a las normas propuestas, las elecciones para la renovación de los Municipios.

Todas estas cuestiones pendientes tardarán en resolverse quizá algo más de lo calculado, y por ello es posible que la fecha del 24 del actual señalada para la reapertura del Parlamento no pueda considerarse como cosa segura.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestino e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Llegan a Barcelona presos gubernativos procedentes de Burgos

Barcelona.—Procedentes de los penales de Burgos y San Miguel de los Reyes, han llegado a esta ciudad algunos presos gubernativos entre los cuales se halla el conocido anarquista Durruti.

Martín Gómez, Diputado radical, fallece repentinamente

Málaga.—El diputado a Cortes afiliado al partido radical don José Martín Gómez, ha fallecido repentinamente en su finca de Campanillas.

La muerte sobrevino a consecuencia de una angina de pecho.

Plaza de Toros de Carrión de los Condes

Con motivo de la tradicional feria de San Mateo, se celebrará una grandiosa novillada a beneficio del Hospital el Domingo 22 de Septiembre de 1935, a las cuatro en punto de la tarde. Se lidiarán, banderilleros y serán muertos a estoque, cuatro escogidos novillos-toros de la famosa ganadería de don Ignacio Encinas, de El Espinar, por los novilleros Julio Chapado, ganador de la oreja de oro en Santander, en la presente temporada y José Parás, que obtuvo 11.000 votos en la corrida concurso que organizó la Empresa Pagés el día 7 de Julio en Santander.

La comisión de festejos regalará un billete del Banco de España de 500 pesetas, por sorteo entre los asistentes a la novillada.

La Banda de Música de Palencia amenizará el espectáculo.

Tendido DOS pesetas.

Mitin contra el fascismo y la guerra

Madrid.—En el Cine Europa se celebró el anunciado mitin organizado por los partidos de Izquierda contra el fascio y la guerra. Presidió Vicente Risco, que dirige la agrupación de abogados por los encartados en los sucesos de octubre, quien dijo que la presidencia de esta campaña ha recaído en don Ramón del Valle Inclán.

Miss Cataluña irá a Bruselas

Barcelona.—Antonita Arqués, Miss Cataluña saldrá para Bruselas para participar en el concurso de Miss Universo por designación del Comité Español, ya que Alicia Navarro, Miss Europa se niega a tomar parte en dicho certamen. Ya muy esperanzada y lamenta la actitud de Miss Europa.

LEA USTED EL "DIARIO"

Detención de unos atracadores en Bilbao

Bilbao.—Al pasar por la calle de Bailén el dependiente de una tienda de material eléctrico de la calle de Ayala, en la que días pasados se cometió un atraco llevándose los atracadores seiscientos pesetas, vio a dos individuos que estaban parados frente a las oficinas de la Hidroeléctrica y reconoció en ellos a los autores del atraco. Una pareja de guardias de Seguridad logró detenerlos. Dijeron llamarse Marcelino Echeandía y Joaquín Martínez. Uno es vendedor de corbatas y parece que se ha confesado autor de aquel atraco y que su compañero participó en el asalto a la sucursal del Banco de Urquijo de Baracaldo, hecho ocurrido hace algún tiempo.

Existen motivos fundados para sospechar que estos individuos trataban de dar un golpe en el momento de ser detenidos en las oficinas de la Hidroeléctrica.

BANCO HERRERO
PALENCIA
Capital: 15.000.000 de pesetas
CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS
Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.
Lea usted EL DIARIO PALENTINO

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Sin novedad
Esta mañana cumplimentaron al Gobernador civil señor Maeso numerosas comisiones de pueblos de la provincia y de la capital y entre ellas los alcaldes de Alar, Bañáns y Herrera de Valdecañas, quienes le hablaron de asuntos relacionados con la administración municipal de sus respectivas residencias.

A la hora de costumbre, el señor Maeso recibió a los periodistas locales, manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia y que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa.

Chocolates y cafés "SAN ANTOLIN"
(Marca registrada)
Son los mejores, pruébelos
Casa Julián Díez

REMITIDO DE INTERES PARA LOS OPOSITORES Y CURSILLISTAS

"El Magisterio tiene el deber de contribuir no sólo con sus enseñanzas, sino con su ejemplo a la educación cívica y social del ciudadano. Por consiguiente, debe tratar por todos los medios posibles, de borrar y hacer olvidar por completo, la funesta creencia en el influjo de las "recomendaciones", leyenda que ya no debiera

Un buen consejo, si aún no ha probado los chocolates y cafés tostados "SAN ANTOLIN".
Hágalo y nos lo agradecerá
Casa Julián Díez

de existir y que de ser cierta, convertiría la más honrosa prueba del saber, en un pugilato indigno ofensivo para los contendientes y que lastimaría la dignidad de quienes tienen el deber de hacer la más estricta justicia.

No se puede desamparar a quienes no les ha sido posible encontrar quien les patrocinara y son dignos de la más profunda simpatía, los que no olvidaron que el único medio de triunfar en estas lides, es el "estudio"; así como inspiran desconfianza aquellos que demuestran que necesitan del auxilio ajeno.

Sirvan estas líneas como llamamiento al buen sentido de todos los opositores para que no distraigan la atención de su objeto principal que es el estudio y tengan "plena" confianza en el excelente deseo de acertar de quienes, por superior mandato, han sido designados para la difícilísima misión de distribuir con la mayor justicia un corto número de plazas entre tantos opositores.

Palencia 16 de septiembre 1935.
—La Presidente del Tribunal del examen-oposición, Ana Valladolid.—
—La Presidente del Tribunal de los cursillos especiales, María Butrón."

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:
Santiago Vázquez, de 49 años, jornalero, residente en Ampudia, que en accidente del trabajo, se produjo extensa herida con colgajo que irretensa los tendones y dedo anular, en el dorso de la mano izquierda y distensión ligamentosa en el pie del mismo lado.
José Andrés, de 18 años, que también en accidente del trabajo, se produjo una herida contusa, con avulsión de la uña, en un dedo del pie derecho.
Gonzalo Martín, de 7 años, herida cortante en el dedo índice de la mano derecha.
Josefa Hernández, de 79 años, que por haber sufrido una caída, se produjo una fractura de radio en el antebrazo izquierdo.
Juana Martín, de 51 años, que presentaba una contusión con hematoma, en el antebrazo derecho.
Julio Ramos, de 7 años, herida contusa en la región malar derecha.
Esteban Merlo, de 42 años, herida contusa en la región ciliar derecha.
José Pujades, de 6 años, herida contusa en la región occipital.
Gerardo Alcalde, de 6 años, herida contusa en la región frontal.

Esteban Merlo, de 42 años, herida contusa en la región ciliar derecha.
José Pujades, de 6 años, herida contusa en la región occipital.
Gerardo Alcalde, de 6 años, herida contusa en la región frontal.

Sucesos en la capital

Dos lesionados
Por la calle Mayor, circulaba el coche de servicio del Hotel Samaria y tras él iba montando una bicicleta el joven de 17 años Antonio Santos Rivero.

Al llegar el automóvil a las proximidades de la calle del Marqués de Albaida, un chiquillo de seis años llamado Pedro Villegas, domiciliado con sus padres en esta última calle, número 13, tuvo la imprudente ocurrencia de encaramarse en el estribo de la parte posterior del coche, pero con tan mala suerte que cayó al suelo, resultando lesionado.

El ciclista que iba detrás por no arrollar al chiquillo, sufrió también una caída de la máquina que montaba, resultando asimismo con varias lesiones.

Con la intervención de un guardia municipal, se condujo a los lesionados a la Casa de Socorro, donde se les prestó asistencia facultativa, apreciándose a Antonio Santos, diversas contusiones, leves salvo complicaciones en las dos rodillas y en ambos codos y

Los chocolates y cafés tostados "SAN ANTOLIN" no es una marca nueva; se venden al público desde el año 1888
Casa Julián Díez

al chiquillo Pedro Villegas una herida contusa en la región malar izquierda y otra en la rodilla del mismo lado, lesiones que también fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.
Por escándalo

Por la guardia municipal fué detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, Eugenio Paz Sendino, de 25 años, que en los Jardines de la Estación dió lugar a un escándalo insultando a una joven y desobedeciendo a los agentes de la autoridad.

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 7
Mayor pral., 23
PALENCIA

Pastora Imperio viene a Palencia

Viene Pastora Imperio, la de los ayés, la "faraona" monumental que hacía estremecer al compás de sus tacones flamencos, los tablillos y los corazones de los espectadores...

Viene Pastora que tiene nombre gitano, y ojos gitano, y perfil gitano, y arte gitano, y corazón gitano...

¿Quién no se acuerda de Pastora? ¿Estará vieja ya? ¿Hará soñar las castañuelas con ese ritmo saltarín de las bulerías y de los tangos? ¿Y su mirada? ¿Tendrá el fuego de ayer?

¿Será su gracia flamenca la misma de ayer? ¿Tendrá su rostro moreno el mismo matiz de bronce que copió Romero de Torres, el pintor que murió "cuando más huelen las flores..."?

¿Pastora es de ayer y de hoy? Podría envejecer físicamente, pero

Los chocolates y cafés "SAN ANTOLIN", van directamente del fabricante al consumidor
Casa Julián Díez

su arte no pasa, ni decae, porque es sustancia, fibra y cuna de ella misma...

El próximo miércoles debutará ante el público palentino. El acontecimiento es magno y tiene para viejos y jóvenes un encanto insospechado.

Además colaboran con Pastora Imperio varios artistas notabilísimos. Las Orquestas Iberia y "Paramount Orchestre", el famoso parodista "Jaspe", el gran caricato Topete y la pareja de baile internacional Pfarri-Sister's.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero
LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

Sucesos en la provincia

Lo peligroso que resulta viajar en automóvil: en dos accidentes resultan varios heridos.---Un labrador muerto al caerse de un carro.---Niño ahogado

Dueñas
Accidente de automóvil
Procedente de Santander y con dirección a Madrid, circulaba por la carretera general el automóvil número 52.975 de la matrícula de Madrid, conducido por su dueño don Agustín Pérez Bermejo y ocupado por su esposa doña María Asunción, tres niñas hijas del matrimonio y dos sirvientes, distinguida familia domiciliada en la capital de la República.

En el kilómetro 222, una camioneta cuyo número de matrícula no pudo verse, por darse precipitadamente a la fuga después del accidente y que circulaba en sentido contrario al automóvil, se echó sobre éste, no pudiendo evitar el señor Pérez Bermejo el accidente a pesar de haber realizado un repentino viraje.

Al desviarse el coche, chocó contra uno de los árboles de la carretera, resultando con grandes desperfectos y algunos de sus ocupantes lesionados aunque no de mucha importancia.

Auxiliados los heridos por un peón caminero y por otras personas que acudieron al lugar del accidente, se les condujo a la Sala municipal de Socorro de esta ciudad, donde se les prestó solícitamente asistencia facultativa.

El señor Pérez Bermejo, sufría una herida contusa en la región frontal y grandes magullamientos en ambas piernas, calificándose su estado como de pronóstico reservado.

Su esposa presentaba diversas erosiones en los labios y en las regiones nasal y frontal, de pronóstico leve, y las sirvientes Isabel Arévalo y Francisca Vázquez, sufrían también lesiones de pronóstico leve, en ambas piernas.

Las niñas resultaron ilesas. Después de asistidos en esta localidad, el señor Pérez Bermejo y sus familiares y sirvientes, continuaron su viaje a Madrid por ferrocarril.

Camporredondo
Un niño ahogado
Hallándose con otros tres muchachos de su misma edad, guardando reses en las inmediaciones del pantano de esta villa el niño de diez años Enrique Redondo Largo, hijo de un guardia civil del puesto de Villoldo, tuvo la ocurrencia de meterse en el agua del pantano para darse un baño, en el sitio denominado "Valdecalce", del término municipal de Alba de los Cardaños.

La profundidad allí es bastante y como el chiquillo no sabía nadar, pereció ahogado, sin que sus compañeros pudieran prestarle auxilio alguno.

En el lugar del suceso se presentó el juzgado municipal y la Guardia civil de este puesto, ordenando hacer varios sondeos, para extraer de las aguas el cadáver de la infeliz criatura.

Conseguido esto, se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

Herrera de Pisuegra
Accidente automovilista
Por la carretera de Madrid a Santander, circulaba el automóvil 1768 de la matrícula de León, conducido por Marcelino Catolin Uguilla y ocupado por Toti Enrique, Higimio Diacono y Marcelino Cuervo, los dos primeros de nacionalidad italiana y todos ellos vendedores ambulantes con residencia habitual en Madrid.

En el lugar del suceso se presentó el juzgado municipal que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

La Guardia civil de este puesto ha intervenido en el suceso, ayudando al juzgado municipal en las diligencias oportunas.

Registro civil
Palencia al día
El domingo local fué perfectamente gris. Hasta con mubes de lluvia y cielo encapotado. El agua se estaba haciendo esperar, y ayer cayeron algunos chaparrones parciales...

En la capital no hubo nada importante. Muchos palentinos se trasladaron a la ciudad del Pisuegra, para presenciar la primera de Feria.

De sucesos, varios accidentes de automóviles en los pueblos. Es lo de todos los días. La circulación por carreteras ofrece cada día más peligros y el árniea y el volante van casi siempre de la mano.

Continúan las ferias y fiestas en los pueblos, que este año están desconocidos. ¡Buen indicio! Ahora le toca la vez a Carrión de los Condes...

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas.
CASA SALAMANCA

Colegio SADEL de Cristóbal Colón
fundado hace 35 años,
por los PP. Dominicos
Es el Colegio más sano y económico de España.
Dirección: Santa María de Nieva (Segovia)

Villamartín
Grave accidente
En las eras de esta villa denominadas "Las Fuentes" se hallaba descargando un carro de mieses, el anciano de 65 años, vecino de Autilla del Pino, Primo Bartolomé Santos, viudo, que sin que se sepa la causa, cayó a tierra desde lo alto del carro, recibiendo un fortísimo golpe en la cabeza, que le produjo extensa herida contusa en la región frontal, con probable fractura de hueso y casi instantáneamente la muerte.

En el lugar del suceso se presentó el juzgado municipal que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

La Guardia civil de este puesto ha intervenido en el suceso, ayudando al juzgado municipal en las diligencias oportunas.

Letras de luto
El próximo día 18 del corriente, se cumple el décimo aniversario del fallecimiento del pundonoso militar don Alfonso Gaona Pastor, que murió gloriosamente en los campos de Tatinia (Melilla), prestando servicio en el Cuerpo de Aviación.

Héroe de la Patria y caballero del honor, el ilustre militar, que por sus simpatías personales y su carácter honrado había dejado amistades numerosas en nuestra

La fábrica de chocolates y el tostadero de cafés "SAN ANTOLIN", son actualmente los más antiguos de la provincia
Casa Julián Díez

capital, recibió el tributo del respeto de toda la ciudad, cuando en ella se tuvo noticia de su muerte.

Al recordar tan triste fecha, y asociándonos a las manifestaciones de condolencia recibidas por familiares, hemos de reiterarles nuestras expresiones más acendradas de pésame, haciéndolo en especial a su desconsolada madre la respetable señora doña Antonia Pastor Guevara, hermanos don Genaro, don Carmelo, doña María Cristina y don Julián, y hermana política doña Amalia Aguadé Pomaes.

Los cafés "SAN ANTOLIN" son tostados por aire caliente. Única instalación en Palencia
Casa Julián Díez

AGRICULTORES
65 hectáreas regadío, 75 hectáreas secano, se ofrecen para cultivo. Para informes y tratos, señor Pastor, Dehesa de Cordovilla la Real, Quintana del Puente. Palencia.

A. SANTOS PASTOR
ABOGADO
Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º

LE INTERESA LEER
EL DIARIO PALENTINO

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO
Arquitecto
DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL
VENTA DE CEMENTOS
Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75
Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Este mismo día, una vez que sea declarada definitiva por la Dirección general de Primera enseñanza, que adoptará las resoluciones oportunas, servirá de base a la colocación de los maestros del Grado profesional a que se hace referencia en el Escalafón general del Magisterio.

Oficialia Mayor
Otro decreto crea la Oficialia Mayor del Ministerio de Instrucción que sustituirá en todo caso al subsecretario y Directores generales en ausencias, enfermedades y vacantes, estudiando los proyectos de ley, decretos, reglamentos y órdenes que se le encomienden.

Detalla otras prerrogativas propias del nuevo cargo.

Notas de Diputación

Enseñanza

Los exámenes de ingreso
Esta mañana a las nueve diecinueve comienzo los exámenes de ingreso en el Instituto Nacional. Actuaron los tres tribunales siguientes:

Don Severino Rodríguez Salcedo, don Juan Morán y don José Brita Paja.
Don Francisco Larrea, don Eugenio Gaité y don Félix García.
Don Jesús Rebollar, don Agustín Mallo y don Eduardo Rodríguez.

Se han presentado a examen 68 alumnos nuevos, de septiembre y otros 68 de los no admitidos en junio, o suspendidos.

Exámenes de asignaturas
El día 18 y siguientes dan comienzo los exámenes de asignaturas. Para estos se han formado los siguientes tribunales:

Uno de letras, por don Ernesto Daura, don Eduardo Rodríguez y don Agustín Tinajas, que examinarán de Geografía general de Europa, Especial de España, Historia de España, Historia Universal y Francés, primero y segundo.

Otro, también de Letras, por don Severino Rodríguez, don Juan Morán y don Félix García Blázquez, que examinarán de Lengua Castellana, Latín primero y segundo, Preceptiva Literaria, Historia de la Literatura, Psicología y Lógica y Ética y Elementos de Derecho.

Uno de Ciencias, por don Francisco Larrea, don José Brita y don Esteban Delgado Cidón, que examinarán de Nociones de Aritmética y Geografía, Aritmética,

que, que examinarán de Lengua Castellana, Latín primero y segundo, Preceptiva Literaria, Historia de la Literatura, Psicología y Lógica y Ética y Elementos de Derecho.

Los alumnos de enseñanza especial y libre que en los exámenes ordinarios de mayo y junio no hayan sido declarados aptos en ninguna asignatura podrán realizar la prueba reglamentaria en los exámenes de la convocatoria actual.

Los alumnos del TERCER CURSO del Plan Moderno a quienes hubiera quedado alguna asignatura pendiente, podrán también realizar los exámenes en la presente convocatoria y una vez aprobadas todas las asignaturas recibirán la REVALIDACIÓN que por tanto derogadas las disposiciones que anteriormente se opusieron a ello.

Palencia 16 de septiembre 1935

¿Un buen café para exprimir "SAN ANTOLIN", el café de calidad
Casa Julián Díez

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
El miércoles, presentación de los grandes ESPECTACULOS PASTORA IMPERIO.
Enseguida, por un solo día, LUISITA ESTESO y su deslumbrante espectáculo, con una garantía de arte y exquisito gusto.
El domingo el asombro de la cinematografía moderna REY DE REYES. Una película soberana. El "non plus ultra" de la Casa Radio Films.

SALON NOVEDADES
Hoy a las siete y media de la tarde, estreno del programa Universal titulado LA MATERNAL.
Mañana, LA HERMANA SAN SULPICIO que no pudo estrenarse en el día de ayer.
El domingo próximo EL ALTAR DE LA MODA.

Los chocolates "SAN ANTOLIN" ganaron medalla de Plata en la Exposición Regional Palentina del año 1906
Casa Julián Díez

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria
de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA
LEA USTED EL "DIARIO"

La jornada deportiva

Sin incidencias dignas de destacar, se jugaron ayer los partidos correspondientes a los Campeonatos Superregionales

Acotaciones y comentarios por EDUARDO TEUS

GRUPO GALAICO-ASTURIANO
Vigo, Celta, 2; D. Coruña, 1.
Gijón, Sporting, 0; Oviedo, 5.
Avilés, Stadium, 1; Unión, 3.

Lucha entre antiguos rivales que ha perdido casi toda su emoción de otros tiempos al distanciarse de otros tiempos. Cuando el Celta y el Deportivo coruñés conservaban íntegros sus fuertes cuarteles de Balaidos y su desquite en Riazor atraían multitud. Ahora el tono ha bajado extraordinariamente aunque todavía pueda darse el caso que la apretada victoria del Celta origine por la tenacidad con que se defendieron los coruñeses una agresión entre dos jugadores con la consiguiente expulsión. El joven equipo del Sporting Gijón no pudo con la veterania contrastada del Oviedo. Parecía que al comienzo de temporada el club de Gijón había logrado reunir un buen conjunto. Este resultado tan rotundo en contra, del domingo hace vacilar a los que creyeron en ello y echa por tierra muchas ilusiones mientras el Oviedo vuelve por sus prestigios de equipo de la primera División.

La savia juvenil de que se nutre el Unión vigués no falló esta vez en su desplazamiento a Avilés. Allí en su terreno es gente el Stadium local. Pues en su guarida han sido capaces los jóvenes muchachos del Unión de obtener una magnífica victoria.

GRUPO VASCO
Bilbao, Arenas, 3; Donostia, 1.
San Sebastián, Osasuna, 2; Baracaldo, 1.

Como el Athletic bilbaíno aun no ha regresado, esta jornada está incompleta a falta de el conjunto de San Mamés se reintegre a las contiendas de la Copa Vasca. Ausente de la Liga, ningún conjunto se destaca, salvo quizás el Unión irunés que tiene dos victorias en su haber. El domingo descansaba.

De los dos encuentros jugados, revista un mayor interés el de Ibañeta para empezar a darse cuenta de las posibilidades de ascenso de los dos clubs vascos que en la temporada última descendieron. En grandes dificultades a su compañero de desventuras el Donostia, que ha zurdido un equipo con elementos nuevos del que todavía es difícil decir si resultarán o no.

El Osasuna que no puede aun jugar en Pamplona por tener todavía encima el castigo que le impuso la Nacional y además porque aunque se le levantara creemos que sigue sin resolver su pleito local del campo, tuvo que desplazarse a San Sebastián, esta vez con mayor fortuna. Y en el mismo terreno de Atocha, donde el Unión irunés le venció, logró con apuros un triunfo sobre el animoso Baracaldo.

GRUPO CASTELLANO-ARAGONES
Zaragoza, Zaragoza, 2; Valladolid, 1.
Santander, Racing, 2; Madrid, 2.
Madrid, Athletic, 5; Nacional, 2.

Le faltaban al Zaragoza dos de sus jugadores titulares, Lerín y Gómez, sobre los que pesaban

descalificaciones por la batalla de Chamartín. Esto niveló algo las fuerzas y compensó la ventaja de actuar en su terreno de los aragoneses. Partido competido e interesante que se resolvió a favor del Zaragoza por un sólo tanto.

El Madrid se trajo de Santander un valioso punto. Lo sacó por los pelos en los últimos minutos en un encuentro en que el fútbol que se realizó fué de bastante buena clase. Con cuantagotas va dando entrada el Madrid a sus famosos internacionales y el conjunto como es natural va ganando en solidez. De los dos húngaros importados este año se mantiene al extremo derecha que volvió a tener una buena actuación. El brío y la rapidez del Racing santanderino en su terreno no bastaron para alcanzar el triunfo y el Madrid, que sabe el valor de este punto conseguido en el Sarlinero se conforma con el empate.

El mayor fondo del Athletic madrileño se impuso en el segundo tiempo de la contienda jugada en el Stadium Metropolitano. Se veía claro que aquel empate alcanzado en la segunda parte por el Nacional no le sería posible mantenerlo al modesto equipo madrileño. Quedaba cerca de media hora de encuentro y era excesivo tiempo para contener a la indiscutible clase del conjunto que tenía enfrente.

Este conjunto que si las lesiones no rompen a esa línea media Gabilondo, Marculeta, Ipiña, dará que hablar en la Primera Liga.

GRUPO CATALAN
Barcelona, Júpiter, 0; Barcelona, 3.
Barcelona, Español, 2; Sabadell, 0.
Gerona, Gerona, 3; Badalona, 1.

El Barcelona está dispuesto a renovar su título de campeón catalán y procura distanciarse lo más posible de su rival de otros años, el Español. Ya cuenta en esta temporada con un magnífico triunfo, el de su primera salida, nada menos que en la Creu Alta, y el domingo salvó otro escollo al vencer con facilidad en su reducido terreno al Júpiter.

El regreso de los expedicionarios le ha venido admirablemente al Español. La amalgama de sus jugadores de clase con los dos ingleses importados ha dado en esta ocasión buen resultado. El Sabadell no ha podido en Casa Rabia con esta aleación hispano-inglesa, pese a dominar bastante en la primera parte.

El Gerona, que en la semana última dió un buen susto a los parti-

darios del Barcelona en aquel primer tiempo de Las Cortes, convenció a sus socios al vencer con un margen tranquilizador de dos tantos de diferencia al club costero Badalona.

GRUPO LEVANTINO
Elche, Elche, 0; Hércules, 3.
Valencia, Valencia, 1; Levante, 2.
Valencia, Gimnástico, 0; Murcia, 2.

Para que no hubiera coincidencias de encuentros, se jugó el sábado en Valencia el que el calendario señalaba para el Gimnástico y el Murcia. Se creía en una victoria del equipo valenciano difícil de ser batido en su terreno de Vallejo, pero surgió la sorpresa de que fuese el Murcia el vencedor.

No se podía jugar en el campo del Elche por no sabemos qué prohibición federativa. Las causas han debido de desaparecer cuando en el despacho en que se nos da cuenta de su derrota ante el Hércules, se nos dice que el partido se jugó en Elche. Por lo visto, el once a cero de la semana pasada ha destruido de tal manera la moral del conjunto ilicitano, que ni aun disponiendo de la ventaja de jugar en su ambiente ha logrado cerrar el camino del triunfo al equipo alicantino.

Una vez más lo proporciona el Levante un buen disgusto al Valencia. Ya es sabido que el brillante semifinalista del campeonato de España se crece ante su poderoso rival regional. Y lo mismo le da que el partido se celebre en su reducido campo del Grao que en el espacio de Mestalla. Y allí ha salido vencedor de la contienda del domingo disputada con el consabido ardor de estas pugnas entre valores locales.

GRUPO ANDALUZ
Sevilla, Betis, 4; Malacitano, 1.
Granada, Recreativo, 1; Sevilla, 3.
Cádiz, Mirandilla, 1; Jerez, 0.

Se dejó el Betis en casa a su equipo amateur y mandó a Italia a su conjunto profesional que ha ido de fracaso en fracaso en este comienzo de temporada. Es posible que si el desplazado hubiese sido el cuadro amateur no hubiese encajado la fuerte paliza de Millán, pero en cambio corría el riesgo de que hubiera sido otro el resultado de Sevilla alcanzado frente al Malacitano.

Afirmó su puesta en forma el Sevilla, campeón de España, al sacar en Granada los dos puntos del encuentro jugado contra el Recreativo.

Y en Cádiz no hubo sorpresa alguna al triunfar difícilmente el Mirandilla sobre el Jerez.

MADRID AL DIA

La Plaza de la Armería

Desde el advenimiento de la República el antiguo Palacio Real ha ganado mucho. Se ha revestido de una porción de encantos imponderables que lo envuelven como un denso perfume.

A excepción de las pocas habitaciones destinadas a despachos oficiales del Presidente de la República que parece que va allí por compromiso, y que vive en su casa, el silencio es el único habitante de los viejos y fastuosos salones.

Riqueza, soledad, abandono, comienza ya a envolver el regio Alcazar en una atmósfera densa de poesía.

Esta misma sensación es la que se recibe también cuando se le contempla desde el exterior, en sus balcones cerrados y sus contraventanas entornadas.

Pero todo el encanto del palacio dijérase que se concentra en la Plaza de la Armería. En ese inmenso rectángulo que parece pequeño desde fuera por la admirable armonía de proporciones del conjunto, pero que apenas hollado se va dilatando en todas direcciones de un modo insospechado.

Cuando los últimos reyes habitaban el palacio, se situaban en la entrada principal, cuatro cañones Schneider, precaución ceremoniosa e inútil que al parecer tenía por objeto llevar también artilleros a la guardia formada por una compañía de Infantería y un escuadrón de caballería.

Quizás por esto de que las niñas y amas de cría tenían en abundancia donde escoger, la Plaza se veía llena de chiquillos, admirando los cañones, tirándoles a los soldados de los sables y los más chicos tratando de atrapar a las palomitas.

El mucho tiempo que esta encantadora plaza, encantadora incluso por el magnífico paisaje velazqueño que domina, permaneció cerrada y durante el cual cesó la concurrencia marcial de los que hacían la guardia del edificio, hizo que las sirvientas se alejasen en busca de más amenos lugares para su rupestre romanticismo amoroso, y hoy solo algunas mamás provistas de sus banquetes portátiles suelen ir con sus niños a hacer chichillo a la sombra de la preciosa fachada que pergeñara Saquetti, y algunos que otros turistas, y tal cual pálido joven de los que aun se permiten el rasgo elegantísimo de sentirse amantes desdichados, son los únicos que cruzan de vez en cuando por la pantalla de cielo del balcón de Aladino que se abre sobre las frondas de los regios parques.

La Plaza de la Armería es hoy un bello remanso de soledad y poesía en el centro de Madrid, y si no fuera por el temor harto fundado de destruir este encantamiento, propondríamos que en su recinto cerrado por gruesas verjas y fácilmente dominable, se consintiera en Madrid una tribuna permanente y pública como las que se alzan en Hyde Park, para los oradores de todas las tendencias que predicaran encaramados en ellas las más extraordinarias, exaltadas y raras teorías ante la actitud serena, benévola y con mucha frecuencia socarrona de los abundantes guardias de orden público que velan por el derecho de todos y por la realidad de aquel refrán-aleluya de que "Del dicho al hecho hay un gran trecho".

Juan de Roca

POLITICA INTERNACIONAL

EL GRAN BLUFF DE GINEBRA

Ahora lo estamos viendo en el caso de Abisinia. Llega Abisinia a las puertas de Ginebra cargada de buena fe, trae su debilidad, ofrece a la Liga su buena voluntad, y en cambio pide que se respete su integridad territorial y, sobre todo, su libertad. Es el cordero que se entrega a los lobos. Es la misma Italia que pide el ingreso de Abisinia en la Liga, precisamente cuando preparaba el estrangulamiento de este pueblo. Son Inglaterra y Francia, países imperialistas que acaban de hacer la traquiología a Alemania, sección de la farsa y que moría al nacer en las propias manos de su creador, Wilson, que en sus ardores puritanos de catadrático había soñado con la construcción de una nueva Arca de Noé salvada de las aguas del diluvio, de la metralla y del cañón. Y devoraba como Saturno a su propia obra. Los yanquis pronto se dieron cuenta de que la Sociedad de las Naciones no fué más que un artificio que sirvió para frenar los impulsos destructores de Francia e Inglaterra, que deseaban desquartzar a Alemania. Pasado aquel efecto puramente circunstancial, la Liga de las Naciones adquirió la categoría de un organismo muerto, en el que la única vida real está representada por los voraces elementos burocráticos del complejo mecanismo ginebrino. La Sociedad de las Naciones como la esencia de la democracia, es una creación forjada por la inteligencia y la razón de los hombres. Si el mundo estuviera gobernado por sabios, por profesores, por declamadores y artistas, entonces la Sociedad de las Naciones podría ser una realidad.

Desde los célebres aerópagos griegos hasta los Concilios, en donde siempre gobernó la inteligencia, igual que en los no menos célebres Congresos de la Paz, surgidos a raíz de todas las matanzas, donde fué la dialéctica y el razonamiento la fuerza constructiva nos viene la tradición de que el mundo no ha resuelto nunca el problema del dominio y la paz o la guerra, guiado por la lógica, ni por las más finas cualidades que atesora el hombre, como fruto de la cultura y de la experiencia. La paz y la guerra, son obra de las fuerzas vitales del hombre; son orgullo y la vanidad; son las pasiones; el imperio de los instintos en suma. Todo es obra de las fuerzas de la dinámica social y de la voluntad. La Historia está trazada por el dedo de la voluntad y no por la luz de la inteligencia. Esta es la grave antinomia que nos plantea Ginebra. Ginebra no podrá desviar el curso de la Historia, porque no cuenta con el único elemento capaz de definir el futuro de la paz o de la guerra, que es la fuerza.

Por eso, creemos que Ginebra no es más que un "bluff", que no engaña a nadie, ni a los actores que desempeñan la farsa, ni a los dirigentes que la mueven, ni tampoco a los pueblos que la espectan. Pero, si el tinglado de Ginebra es un fracaso que ha sido comprobado de un modo categórico en el curso de la vida, no es cosa de que ese organismo, siga viviendo para fomentar la mentira internacional, y lo que es más grave, para adormecer la confianza de los pueblos débiles.

El espíritu mundial atraviesa momentos de inquietud, y parecen dibujarse en el horizonte internacional los fantasmas de la guerra y la destrucción. El idealismo de las muchedumbres alegres y confiadas consume el crédito que han depositado en Ginebra, agarradas al clavo ardiendo de la Liga de las Naciones creyendo que Europa se salvará de una nueva hecatombe guerrera por el influjo de la constitución geométrica del Pacto.

La Sociedad de las Naciones ha sido una de esas instituciones humanas que nacieron con el sello de la farsa y que moría al nacer en las propias manos de su creador, Wilson, que en sus ardores puritanos de catadrático había soñado con la construcción de una nueva Arca de Noé salvada de las aguas del diluvio, de la metralla y del cañón. Y devoraba como Saturno a su propia obra. Los yanquis pronto se dieron cuenta de que la Sociedad de las Naciones no fué más que un artificio que sirvió para frenar los impulsos destructores de Francia e Inglaterra, que deseaban desquartzar a Alemania. Pasado aquel efecto puramente circunstancial, la Liga de las Naciones adquirió la categoría de un organismo muerto, en el que la única vida real está representada por los voraces elementos burocráticos del complejo mecanismo ginebrino. La Sociedad de las Naciones como la esencia de la democracia, es una creación forjada por la inteligencia y la razón de los hombres. Si el mundo estuviera gobernado por sabios, por profesores, por declamadores y artistas, entonces la Sociedad de las Naciones podría ser una realidad.

Desde los célebres aerópagos griegos hasta los Concilios, en donde siempre gobernó la inteligencia, igual que en los no menos célebres Congresos de la Paz, surgidos a raíz de todas las matanzas, donde fué la dialéctica y el razonamiento la fuerza constructiva nos viene la tradición de que el mundo no ha resuelto nunca el problema del dominio y la paz o la guerra, guiado por la lógica, ni por las más finas cualidades que atesora el hombre, como fruto de la cultura y de la experiencia. La paz y la guerra, son obra de las fuerzas vitales del hombre; son orgullo y la vanidad; son las pasiones; el imperio de los instintos en suma. Todo es obra de las fuerzas de la dinámica social y de la voluntad. La Historia está trazada por el dedo de la voluntad y no por la luz de la inteligencia. Esta es la grave antinomia que nos plantea Ginebra. Ginebra no podrá desviar el curso de la Historia, porque no cuenta con el único elemento capaz de definir el futuro de la paz o de la guerra, que es la fuerza.

Por el momento Italia se presta a facilitar al mundo el certificado de defunción de la Liga. Manchuria le dió la puñalada; el Chaco la desangró e Italia la enterra.

Julio Font

Bicicletas Accesorios

Encontrarás todas las marcas a precios baratísimos en la Casa Salamanca PALENCIA Mayor Pral., 53

CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de CARBONES DAVILA

Almacén Arbol del Paraíso, 11 Mayor 224
Teléfono, 150 Sucursal Teléfono, 89 PALENCIA

Tratantes

Adquirir las mejores blusas negras de las llamadas **FRANCESAS** en la **CASA POLO** Mayor, 91 Teléfono 5

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORAS. Dispongo de siete tipos distintos; accionadas a brazo; combinadas para brazo y motor exclusivamente. Sumamente ligeras las de brazo y de elevados rendimientos. También dispongo de algunas aventadoras usadas, en buen estado, que cedería a precios módicos. Solicitar precios y catálogos a Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia. 6

APROVECHAD, LABRADOR. Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedradura, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

SE VENDE barato: mostrador, veladores, sillones, gabaneras, niqueladas, serpentes, farola anuncio, varias puertas, etc. Razón, Mayor principal, 2 (esquina).

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, Ignacio M. de Azcoitia, número 17, Palencia.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELÉFONO, NUM. 237

PALENCIA

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Mendóniz Pelayo, 35, segundo, izquierda

LEA USTED EL "DIARIO"

TRANSPORTES. Precios reducidos incluyendo saco para el transporte de trigos. Carnicería "La Conchita", San Bernardo, 10, Palencia.

PROFESOR particular, primera y segunda enseñanzas, latín. De toda confianza. Honorarios módicos. Limita el número de alumnos. Mayor principal, número 7 y Avenida de Valladolid, don Matías Fernández.

TIERRAS, se arriendan treinta y nueve obradas, sitas en el campo de esta ciudad. Informará Manuel Rigüero, Avenida de la República Argentina, número 6, Palencia.

ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo. Horas de cuatro a siete de la tarde.

SE COMPRA una mula o macho de 8 a 12 años. Informarán, calle de Pablo Iglesias, número 120, carbonería, Palencia.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales

JOSE MONTES TEJEDOR

(antiguo apoderado y sucesor de Ruipérez)

Carbones de todas clases "calidades inmejorables"

Suministros de antracitas "calefacción-cocinas"

Servicio a domicilio rápido "peso exacto"

Teléfono número 104

Deposito Oficinas (Calle Burgos, núm. 27)

PALENCIA

VENDO automóvil Citroen 10 H. P., como nuevo, muy barato. Diríjase a Auto-Volta, Mayor principal, 123.

SE VENDE paja de cebada, barata, por arrobos o por carros. Para informes, en Grijota, Emilio García.

SE VENDE coche y cuna de niño, seminuevos. Razón, Mayor, 210, principal.

"La Higiénica"

PELUQUERIA

Mayor, 107 - Teléfono, 11

Lavados de cabeza, lociones, etc.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un **OPEL**

Consejo nazo

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

LUJO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal

PALENCIA

MOLINERO, bien impuesto en el oficio, cogería molino en renta o jornal. Angel Díez, Revilla de Santullán.

SE VENDE paja de trigo de trilladora, superior; precios económicos. Informará, doña Margarita Gallego en Paredes de Nava.

SE VENDEN dos máquinas aventadoras, nuevas, puertas y ventanas de diferentes medidas y madera de distintas clases y medidas. Para tratar con Mateo Tadeo, en Villarramiel.

VENDO 230 ovejas a elegir por partidas o juntas y 180 corderos y corderas en Frómista, casa de Miguel Polvorosa.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS

PALENCIA

Propietarios de Palencia

Con arreglo a la Ley del paro de 25 de Junio último, los que hagan obras en sus fincas reformando y ampliando el número de pisos

No pagarán contribución durante 20 años

siempre que las viviendas, sean de alquileres que no excedan de 50 pesetas mensuales.

Los propietarios que quieran reformar sus fincas para no pagar Contribuciones ni impuestos municipales y no dispongan del dinero necesario para las obras, se les facilitará para devolverlo desahogadamente, pagando 27 pesetas mensuales 27 por cada 5.000 pesetas que reciban en préstamos para las obras.

Escribir pidiendo informes a **Manuel Soriano Sánchez** Alcalá, 159.—MADRID.—Tel. 51.769

Representado en Palencia por **SANTIAGO HERNANDEZ** Mayor Principal, 45, 1º (Entrada por la Plaza Mayor)

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Fiestas en Astudillo y Herrera de Pisuegra.---Asamblea de Juventudes Católicas en Villarramiel

Astudillo

De las fiestas. El 13 por la noche llegó la Banda municipal de Palencia que era operoso por numeroso público, prescindiendo de manifestar a tan digna agrupación artística el grato recuerdo que dejó en la feria del pasado año. Correspondiendo a la atención del competente director señor Guzmán Ricis ejecutó un concierto con piezas de compositores españoles que fué calurosamente aplaudido.

Y empieza la feria el día 14 con danzas y conciertos en la plaza de San Sebastián que son escuchados con la atención que merece en esta Banda tan completa. Bastante animación en festejos, bailes, cafés y barracas. Pero se nota en los establecimientos la poca afluencia de los granos. La gente acostumbrada en esta feria a hacer el aprovisionamiento para la primavera no dispone de metálico y sale del paso como buenamente puede, pendiente de la solución de este problema de verdadera angustia. Pero se han dado cuenta de lo que esta situación significa. Nadie puede hacer efectivos sus deudas, los buenos pagadores ofrecen trigo y ¿quién lo toma? Al de precio a precio y a qué precio lo toma? Al de precio a precio, es una ficción y a precio inferior es un compromiso y una inmundicia relativa, si mejorando la situación se hacen las cuentas a precio ruinoso y luego se rehúsan, perjudicando al pequeño productor que ha de dar doble cantidad de trigo que el precio para cancelar sus deudas.

En el ferial ocurre otro tanto, la gente quiere vender y el que necesita comprar es "a la fia" y se complica en esta marcha económica Castilla entera, sin vislumbrar prontamente una solución. Hoy domingo la animación es superior al día anterior, a pesar de amanecer lluvioso. Todos los festejos están más animados.

A las once se celebra la inauguración del mercado con asistencia de numeroso público. El secretario señor Velasco lee las disposiciones de la concesión. El alcalde señor Manrique explica el alcance de la concesión en palabras breves, manifestando la labor silenciosa que el Ayuntamiento ha realizado para llegar a la situación actual de satisfacción con la reposición del mercado. Está dispuesto como sus compañeros a darle el mayor impulso en beneficio de los intereses de Astudillo. Habla a continuación el presi-

dente de la comisión señor Nebreda, quien manifiesta que lo hace por disciplina en obsequio al cariño que siente hacia todo lo que de Astudillo se refiere. Recomienda a los industriales y comerciantes a cumplir a rajatabla la legislación social, a los dependientes a portarse como buenos astudillanos, a los vecinos a sacrificarse en beneficio del pueblo y a todos a tolerar y conllevarse sin rencillas ni denuncias, que tanto rebajan el nivel cultural de los hombres. Invita al Concejo, a este y a los sucesivos a que recogiendo las iniciativas, con las suyas las encauce en beneficio de Astudillo.

Pide a todos colaboración constructiva en beneficio de nuestro pueblo, dejándose de críticas y cosas menudas que en definitiva no hacen otra cosa que apagar los entusiasmos de los no acostumbrados a la lucha. A él no le hacen mérito.

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destrozar un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín. Camisería, Equipos para novios MAYOR, 78 y 86

pues como no lleva más intención que un gran afecto al pueblo, sin haber pasado nunca factura, los entorpecimientos de los que no saben subir a las alturas ni con el pensamiento, le sirven de inyección de vida para luchar y la lucha no es solo triunfo, es amargura muchas veces, pero siempre estímulo de satisfacción llevando el camino sin curvas y siempre con optimismo.

Cree que le habrán entendido perfectamente, pues aunque pone calor histórico en sus manifestaciones verbales y romanticismo en ellas y en sus escritos, no rectifica porque parece llevar en ello, el señuelo de abolengo, que tiene lo tradicional y lo pasado de Astudillo, a quien dedica todas las amarguras que en sus luchas por el progreso y la preponderancia del pueblo le puedan proporcionar.

A continuación los comerciantes e industriales abrieron las puertas de sus establecimientos que seguirán efectuándolo sin interrupción todos los domingos.

Por la tarde se corrió la carrera de bicicletas con el itinerario: As-

tudillo, Granja Manrique, Valdeolmillos, Villamediana, Torquemada, Cordovilla la Real, Villalaco, Astudillo, 53 kilómetros, tomando parte en la prueba corredores de Astudillo y de los pueblos del partido, adjudicándose 75 pesetas al primer premio; 50 al segundo y 25 al tercero.

La lucha fué reñida desde el primer instante, embalandose y corriendo a un tren endemoniado desde los primeros kilómetros; figurando siempre en el pelotón de cabeza los tres que ganaron la carrera. Brezo, Alonso y Montes. Se dió la salida a las cuatro menos cinco y a las seis menos veinte entró en la meta el ganador José Brezo, que ha adicionado un laurel más a los de su vida deportiva. El segundo a las seis menos diez y ocho, fué Antonio Alonso y el tercero a las seis menos diez Leonardo Montes, los dos primeros de Astudillo y el tercero de Villalaco. A los pocos minutos llegaron Sierra, de Villalaco; Alejandro Alonso y Melchor Santoyo, de Astudillo; más retrasado y perdido el interés de la prueba llegó el pelotón de cola bastante numeroso.

El público premio con sendas ovaciones a los corredores, quedando gratamente impresionado de la organización que fué en toda regla.

La Banda de Palencia entre tanto llegaron los "routiers" amenizó el espectáculo con piezas varias de su abundante repertorio.

Por la noche el pirotécnico señor Paniagua, quemó una bonita colección de fuegos artificiales que fueron presenciados por millares de almas.

El cine sonoro y los bailes, repletos hasta las tejas.

Como final, la distracción de ver una representación numerosa, elegante y selecta del bello sexo. Cuanta juventud y cuanta cara bonita. Viendo el triunfo de los años, de los pocos años, es cuando únicamente se vuelve uno pesimista, arrastrando el lastre agobiador de tantos pasados, que no volverán.

Herrera de Pisuegra
Comienzan las fiestas

A mediodía del sábado, con el disparo de bombas y cohetes, se anunció el comienzo de las fiestas. Por la tarde hizo entrada la Banda popular burgalesa, recorriendo las calles de la ciudad interpretando animados pasacalles.

A las diez de la noche se quemó la clásica hoguera y hubo concierto de baillables en la plaza del Conde Garay.

Ayer amaneció el día lluvioso aunque luego ha despejado completamente.

A las diez se celebró misa solemne y procesión para trasladar la venerada imagen de la Virgen de la Piedad desde la ermita a la parroquia de Santa Ana, donde predicó sublime sermón el Padre Augustino Salgado, S. J., profesor de la Universidad Pontificia de Comillas.

Por la tarde procesión para trasladar la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Piedad desde la parroquia al santuario.

Todos estos actos religiosos se vieron muy concurridos de fieles. Después se celebró en las eras un interesante partido de fútbol, entre los equipos locales Cañonazo F. C. y Celibrosos H. P., jugando una hermosa copa de suscripción popular y un regalo en metálico del excelentísimo Ayuntamiento. Después del partido se organizó en dichas eras un animado baile amenizado por la Banda y los dulzaineros "Los Pluses". Por la noche se quemó en la plaza una bonita colección de fuegos artificiales del laureado pirotécnico de Miranda de Ebro, señor Martínez de Lecea.

Hoy la primera novillada!
El Corresponsal.

Villarramiel

Las fiestas de la Romería

Ayer dieron comienzo en esta villa las tradicionales fiestas de la Romería. Conjuntamente con los cultos a la Virgen de las Angustias se celebraron las fiestas de la J. C. de la villa organizadas con motivo de la bendición de su bandera y la primera Asamblea Comarcal diocesana de Juventudes Católicas. Todos los actos revistieron extraordinaria brillantez, advirtiéndose la concurrencia de numerosas personas de la capital y pueblos limítrofes.

Se celebró la Asamblea anunciada y el mitin de afirmación católica, como asimismo una reunión de los Padres de Familia, para constituir en la localidad una Junta comarcal de dicha Asociación.

Por la noche la juventud llenó los salones de baile.

Mañana ampliaremos detalles sobre dichas fiestas.

Bajo la presidencia de los ministros de Agricultura y Guerra se reunirán mañana en Madrid, los fabricantes de harinas para tratar de la compra del trigo procedente de la nueva cosecha. Un decreto por el que el Estado adquiere el trigo deficiente, pero panificable, de la recolección pasada, mediante un concurso entre harineros

Madrid.—Se reunieron en el ministerio de Agricultura los señores Velayos y Gil Robles, hasta dejar ultimado el decreto sobre molturación de trigos panificables que habían sido rechazados por las entidades adjudicatarias del concurso de retirada de trigos. El decreto no solo quedó redactado, sino que fué firmado anoche mismo por el Presidente de la República para su inmediata publicación en la "Gaceta".

El señor Velayos manifestó también que había estado reunido con representantes de harineros y agricultores y con el director del Banco Hispano Americano. Este, aunque no ostenta representación oficial, puso de manifiesto la buena disposición de la Banca privada para prestar ayuda económica a aquellos fabricantes que la necesiten para adquirir el trigo a precio de tasa. También se rechazaron algunas peticiones.

Se acordó convocar para el martes, a las cinco de la tarde una magna asamblea de fabricantes de harinas de toda España, con el fin de fijar las condiciones para la compra de trigo y las concesiones de preferencia para adquirir harinas procedentes de la cosecha de este año. Se dirigió un telegrama circular a los gobernadores civiles, excepto los de Baleares y Canarias, para que pongan en conocimiento de los harineros de sus respectivas provincias la convocatoria de la asamblea.

EL DECRETO

El decreto sobre trigos, propuesto por los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura, que hoy publica la "Gaceta", dice así en su parte dispositiva.

"Artículo I. Se abre concurso público entre los fabricantes de harinas de las provincias de Alaba, Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalupe, Huelva, Huesca, Jaén, León, Llerida, Logroño, Madrid, Málaga, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Zamora y Zaragoza para la molinada de trigos, pignorados o no en el Crédito Agrícola, que fueron rechazados por las entidades adjudicatarias del servicio de compra o retirada de trigo por no reunir las condiciones de admisibilidad establecidas en el artículo séptimo de la ley de Autorizaciones de 9 de julio último y que, sin embargo, sean susceptibles de producir harina panificable, previo dictamen técnico, emitido en la forma que después se expresará.

Art. 2. Las proposiciones por provincias se admitirán durante cinco días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este decreto en la "Gaceta de Madrid", en las oficinas de las cuales,

en el plazo máximo de los dos siguientes, las remitirán al Comité informativo inspector del ministerio de Agricultura, acompañándolas de un informe somero, exponiendo en él las ventajas y los inconvenientes que encuentran en cada una de aquéllas. El Comité emitirá su dictamen en el menor tiempo posible, y sobre sus propuestas resolverá el ministro de Agricultura.

Las proposiciones contendrán, especialmente, las bases o condiciones sobre las que el proponente o proponentes ejecutarían la molturación de los trigos de la clase expresada en el artículo anterior y todas las operaciones hasta el momento de la venta y entrega de la harina obtenida a los compradores de la misma, debiendo tener en cuenta para fijar sus exigencias que quedarán a su favor los productos secundarios de la moltura.

Art. 3. Tan pronto se hagan por provincias las adjudicaciones correspondientes se dará de ellas público conocimiento por la "Gaceta de Madrid", el "Diario Oficial de la Provincia" y por cuantos medios tengan a su alcance los gobernadores civiles y los jefes de las Secciones Agronómicas respectivas, al efecto de que los poseedores de trigo que se hallen en el caso señalado en el artículo primero puedan dirigirse a dichas Secciones, las cuales le autorizarán, regulando la afuercia de partidas, para que hagan entrega de las mismas a las fábricas de harinas adjudicatarias del concurso.

RECONOCIMIENTO DE LOS TRIGOS

Art. 4. A medida que las partidas de trigo de la naturaleza expresada tengan entrada en la fábrica, un jefe de la Sección Agronómica, utilizando los asesoramientos que estime convenientes, en unión de un perito nombrado por el fabricante o fabricantes adjudicatarios, procederán a la recepción y reconocimiento de los trigos que van a ser molturados, y una vez que de mútuo acuerdo les merezcan la calificación de panificables, pues en otro caso serán rechazados, señalarán el rendimiento de la harina de la partida, por cada cien kilos.

Caso de disparidad en la calificación de panificables se procederá a determinar el índice de dilatación por el procedimiento de la "Levadura prensada", admitiéndose como trigos panificables aquellos en los que se obtenga un índice superior a cuarenta.

Si el desacuerdo se refiere al rendimiento de harina, se establecerá éste determinando su densidad por medio del picnómetro.

Queda sobreentendido que el transporte del trigo que se va a molturar, desde los graneros en

que lo tengan almacenado sus poseedores hasta la fábrica, será de cuenta de éstos.

Desde el momento en que el fabricante de harinas se haga cargo del trigo, se constituye en depositario del número de kilos de harina que indique el resguardo, de que se hace mención en el artículo siguiente, entregado al vendedor.

PRECIO DEL TRIGO

Art. 5. El precio del trigo entregado a la fábrica se computará por su rendimiento en harina. A tal efecto se determinará el precio de tasa, el valor de la harina producida, deduciéndose luego del total importe de la partida el gasto de molturación y una peseta por quintal métrico de trigo, en concepto de canon. La diferencia será el precio del trigo.

Art. 6. Tan pronto el ingeniero de la Sección Agronómica y el perito nombrado por el fabricante, hayan fijado el precio del trigo del modo indicado en el artículo anterior, entregará al propietario del mismo un resguardo en el cual consten su nombre y apellidos, procedencia del cereal, número de kilos y equivalencia en harina. Este documento servirá de base al jefe de la Sección Agronómica para formalizar la relación que enviará seguidamente al Comité Informativo Inspector, a fin de que éste haga y tramite la liquidación correspondiente.

Esta liquidación se modelará de uno u otro modo, según que el trigo se halle o no pignorado en el Servicio del Crédito Agrícola. Si tal ocurre, en aquélla figurarán el importe del préstamo, el de los intereses devengados hasta el día, los gastos de molturación y una peseta por pago de canon en cada 100 kilos. La diferencia entre la suma de éstos cuatro conceptos y el valor total de la harina, se girará al jefe de la Sección Agronómica para su entrega al vendedor.

Si el trigo entrado en la fábrica fuere de los rechazados por la Sección Agronómica y no pignorado en el Crédito Agrícola, la liquidación se ajustará al mismo procedimiento, pero comprendiendo solamente la peseta de canon por quintal métrico y los gastos de molturación.

El pago del importe de estos trigos, se hará con cargo a las cantidades consignadas para la compra y retirada de trigos a que se refiere la ley de Autorizaciones de 9 de junio último.

LA CONTABILIDAD

Art. 7. En la Sección Agronómica de la provincia se abrirá una cuenta al adjudicatario, imputándole en el Debe las cantidades en kilogramos de harina que va recibiendo, a medida que le entregan y acepta los trigos de los vendedores y, en su Haber, las que reintegre en pago del trigo molturado, en el momento de venta de la harina. Del producto de estas ventas, al hacer efectivo su importe, el adjudicatario descontará los gastos de molturación convenientes.

SE DESEA una sirvienta de 45 años en adelante. Informes. Venancio de Bustos, en Torquemada.

fieren a la operación de que se trata, correrá a cargo de un funcionario de la Delegación de Hacienda, designado por el ministro del ramo.

Art. 8. Las Secciones Agronómicas establecerán en función del consumo de harina en la provincia, del volumen de la misma producido por la molturación de la clase de trigos de que se trata y del rendimiento real de la fábrica o fábricas del adjudicatario que realizan la operación, el tanto por ciento que de la harina obtenida con esos trigos ha de incluir aquél en sus ventas, sin que la participación pueda ser nunca inferior al 10 por 100.

Art. 9. El ministro de Agricultura, en el contrato que suscriba con el adjudicatario, puntualizará el detalle de las condiciones de la operación que concierne, y dará a cada Sección Agronómica las instrucciones pertinentes para el buen cumplimiento de su intervención en estas operaciones y el ajuste del conjunto.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.ª. Palencia

Un significado revolucionario dice que Asturias no irá a otro movimiento

Oviedo.—Un significado elemental revolucionario, que está en estrecha relación con una de las figuras más salientes en el movimiento de octubre en Asturias, ha dicho acerca de la detención del Comité revolucionario en Sama: —Esos no son más que cuatro insensatos que siguen las instrucciones de los refugiados en Francia. Constantemente se están recibiendo cartas del extranjero, enviadas por los cabecillas emigrados (Amador Fernández) y otros, en las que se alienta a los revolucionarios y se habla de otro nuevo movimiento, pero insiste en que de esto no hacen caso más que cuatro insensatos.

Asturias está cansada de todo esto y no se dejará llevar nuevamente. Respondió en 1917, respondió en septiembre y respondió en octubre, y nunca fué secundada por las demás provincias. Aun en el caso de que estallase otro movimiento revolucionario—cosa que estima casi imposible—y se sublevaran las demás provincias, Asturias lo pensaría mucho. Ya van siendo tres los fracasos y la experiencia enseña mucho. De todos modos, siempre sería difícil que se produjese otra revuelta como la de octubre, o cosa parecida.

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre Vapor ORDUÑA, 22 de septiembre Vapor "ORBITA", 13 de octubre.
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

Todo el mundo fotógrafo.
con el **BROWNIE-BABY**
Pesetas 12,90
El aparato ideal para el novel aficionado.
Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.
Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.
Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito
Albino R. Alonso
Artículos y Laboratorios Fotográficos
Mayor, 79.—PALENCIA
NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primerero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

¡TOMAR UN BUEN CAFE!
¡PREMIUM EL DE ESTA MARCA!



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de cafés, cacao, azúcar y especias
SANTANDER

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del
"BALILLA"
El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

MAYOR, 88
PALENCIA



OPTICA FLORENCIO SANCHEZ
GRABADOR
JOYERIA PLATERIA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENGBE

Hitler, ha pronunciado un discurso en el que afirma la posición pacifista de Alemania, diciendo que no quieren ser arrastrados en acontecimientos que no interesan a Alemania

Noticias de primera hora

Portela Valladares dice que el Consejo de mañana tendrá extraordinaria importancia y servirá para que se aclaren algunas situaciones

En la apertura del año judicial Don Diego Medina pronunció un interesante discurso sobre la proyectada reforma constitucional encareciendo la importancia del Poder judicial

SE REÚNE LA PONENCIA DE RESTRICCIONES

Madrid.—En la Presidencia se reunió esta mañana la Ponencia de Restricciones. A la reunión acudieron también los señores Dualde y Marraco.

El señor Gil Robles al salir dijo a los periodistas que no se habían ocupado de política sino escuetamente de la aplicación de la Ley de Restricciones.

PORTELA VISITA A LERROUX

Madrid.—Después de la reunión de la Ponencia de Restricciones visitó al señor Lerroux en la Presidencia el ministro de la Gobernación.

Este no hizo manifestaciones a la salida.

Cuando el señor Lerroux abandonó su despacho conversó con los periodistas, a quienes confirmó la reunión de la Ponencia de Restricciones, agregando:

—Llevamos las cosas adelante. Me ha visitado el señor Portela para notificarme diversos asuntos. Mañana habrá Consejo y ya veremos.

Ayer estuve en San Rafael, donde regresé a primera hora conferenciando con el señor Gil Robles. A mediodía marché a Albacete para asistir al acto de la en-

que se celebrará mañana en la Presidencia.

—El Consejo tendrá extraordinaria importancia. Yo estimo que el día de mañana servirá para que se aclaren algunas situaciones.

LA APERTURA DEL AÑO JUDICIAL

Madrid.—Esta mañana en el Palacio de Justicia se verificó bajo la presidencia del señor Casanueva la apertura del año judicial. Recibieron al ministro el presidente del Tribunal Supremo, los presidentes de Sala y el fiscal de la República.

Abierto el acto, el presidente del Supremo don Diego Medina pronunció un interesante discurso sobre la proyectada reforma constitucional. Defiende la existencia del Poder judicial aunque no se mencione en la Constitución vigente, ya que lo interesante es la función y lo demás juego de palabras.

Aduce ejemplos tomados de las Constituciones de Méjico, Austria e incluso de la República soviética que reconocen ese Poder.

Agrega que sólo es soberana la Justicia cuando actúa en el Parlamento en abstracto y cuando en lo concreto la declara el Tribunal condicionado al efecto.

Censura el confusionalismo de los Poderes legislativo y judicial.

El señor Medina fué muy felicitado al terminar su disertación. Seguidamente el ministro pronunció las palabras de ritual declarando abierto el año judicial.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El señor Cámara, secretario político del ministro de la Gobernación conversó con los periodistas a las ocho de la noche del domingo. Dijo que en Santander se había celebrado sin novedad, un mitin socialista en la Plaza de Toros ante unos 16.000 asistentes.

En Vivero (Lugo) también tuvo lugar un mitin de propaganda sindical organizado por el sindicato único de oficios varios, sin incidentes.

En Almería, en el Teatro Cervantes, tuvo lugar un mitin socialista sin que ocurriera novedad.

En Valencia los amigos y correligionarios de don Diego Martínez Barrio, en número de 250 obsecuaron a éste con un almuerzo. A los postres, el expresidente del Consejo pronunció unas palabras de tonos moderados. Tampoco se registró ningún incidente en este acto.

Por último dijo el señor Cámara que el jefe del Gobierno, señor

UN DISCURSO DE HITLER EN LA SESION DEL REICHSTAG

Nuremberg.—El canciller ha pasado ayer tarde revista a más de 30.000 miembros de diversos Cuerpos y 2.000 aviadores.

Terminada la revista, pronunció un discurso, en el que dijo:

—Si en estos días de judaísmo bolchevique, Moscú nos ha lanzado un reto insolente, le damos una contestación alemana. "Estamos en pie por la defensa de nuestra tradición."

Después recorrió las calles de la capital, siendo aclamado y vitoreado.

A las nueve marchó al Reichstag con Goering y otras personalidades.

Declarada abierta la sesión, Hitler pronunció un nuevo discurso, declarando que Alemania ha recobrado su salud, estando en orden todas sus instituciones internas y externas.

Esto ha aumentado la responsabilidad de sus dirigentes.

—Nuestra sola directriz—agregó—es un grande e inquebrantable amor por la paz. Parece que tal profesión de fe es necesaria, teniendo en cuenta que cierta Prensa se esfuerza continuamente por llevar a Alemania a la órbita de sus combinaciones.

—Nuestro ataque a Austria, a Rusia. Y esto no es verdad. Alemania tiene la conciencia plena de sus responsabilidades. Y sería loco e insensato comprometer el porvenir del pueblo alemán en una aventura intempestiva. Hemos restablecido el Ejército alemán, no para quitar la libertad a un pueblo extranjero o para amenazarla, sino para conservar nuestra propia libertad.

Tampoco tomamos posición en relación con acontecimientos que no interesan a Alemania, y no deseamos ser arrastrados en estos acontecimientos. (Frenéticos aplausos).

Se lamentó de que el territorio de Memel se fuera arrancado a Alemania en plena paz, y dijo que uno de sus proyectos era que la Cruz gamada fuera la futura bandera del Reich. Combatió a la Tercera Internacional diciendo que Alemania se opondrá con energías medidas a su propaganda funesta. Y terminó diciendo que el problema judío se resolverá por la ley. Fué muy aplaudido.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Actualidad nacional

UN MITIN DE LA J. A. P.

Manzanares.—Ayer se celebró el acto de bendición de la bandera de la Juventud de Acción Popular, asistiendo representaciones de Madrid y de numerosos pueblos de la provincia.

Oció la misa el diputado y sacerdote señor Martín Juárez, siendo madrina de la bandera la niña Carmencita Montes, de siete años, hija del director general de Telecomunicación.

Se pronunciaron diversos discursos, que cerró el presidente general de la Juventud de Acción Popular, señor Pérez Labora.

Al cerrar la edición

CUANDO POMBO IBA A LLEGAR A MEJICO SUPRE OTRO ACCIDENTE

Méjico.—El aviador español Juan Ignacio Pombo, cuando se dirigía desde Veracruz a esta capital, en la última etapa de su viaje trasatlántico, ha sufrido un nuevo accidente, viéndose obligado a aterrizar en San Marcos. El aviador resultó ileso, sufriendo el aparato grandes desperfectos. El aterrizaje, que fué bastante violento, se debió a una avería en la brújula.

Se propone reemprender cuando le sea posible, el vuelo, para completar la etapa final de su "raid".

Noticias de última hora

Velayos cree que la solución del problema triguero está en los harineros si se deciden a cumplir Ley y respetan la tasa

Ha sido detenido por la Policía de Gijón uno de los autores de la voladura del Banco de España de Oviedo y que parece se llevó cerca de un millón de pesetas

LERROUX EN ALBACETE

Albacete.—Con la asistencia del jefe del Gobierno y del ministro de Estado, señor Rocha, se celebró ayer por la tarde la entrega de la Bandera a la Guardia civil de esta Comandancia.

A las dos de la tarde tuvo lugar en el Ayuntamiento un banquete organizado por la Diputación y el Municipio en honor del señor Rocha.

A los postres llegó de Madrid el señor Lerroux, que recorrió con el gobernador las calles de la ciudad.

A las cuatro y en el Parque de Canalejas se verificó la entrega de

la Bandera. El general Cabanellas, que también había venido al acto desde Madrid, colocó los jazos a la insignia.

Seguidamente el señor Lerroux pronunció un discurso, elogiando a la Benemérita. Fué muy aplaudido.

Terminó el acto con el desfile de las fuerzas regresando en automóvil a Madrid el presidente del Consejo.

El señor Rocha se quedó en Albacete donde por la noche fué obsequiado con una cena íntima.

EN AGRICULTURA

Madrid.—En el ministerio de Agricultura visitó esta mañana al

señor Velayos don José Cid, quien habló al ministro de la especial situación del trigo en la provincia de Zamora.

No existen datos en dicha provincia de los trigos pignora, sobre otros extremos de la cosecha de retirada.

Como el caso de Zamora es mismo de otras provincias, el ministro estima que debe iniciarse un procedimiento para facilitar la recogida del cereal en las provincias que se encuentren en tales circunstancias.

El ministro dijo a los periodistas que mañana se celebrará el Ministerio la anunciada Asamble de Fabricantes de Harina. Por la tarde notificará los datos que se adopte en esta conferencia.

El ministro cree que la solución del problema que ha planteado cosecha presente en el campo, sólo en los harineros, si se deciden a cumplir la Ley y respetan la tasa.

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS AUTORES DE LA VOLADURA DEL BANCO DE ESPAÑA EN OVIEDO

Oviedo.—La Policía de Gijón ha detenido y logró después grandes esfuerzos identificar a José López Fierro (a) "El Gallo", acusado de haber tomado parte muy activa en los sucesos revolucionarios de Asturias.

A López Fierro, se le acusa haber sido uno de los que, dando las órdenes de Ramón de Salazar Peña, volaron con dinamita el Banco de España, de Oviedo, después de desvalijarlo.

Se asegura que el detenido se llevó cerca de un millón de pesetas, de los 14 que fueron robados.

DICE CHAPAPRIETA

Madrid.—Del estudio realizado por el señor Chapaprieta respecto al curso de las cotizaciones de los diversos valores entre el 6 de mayo y el 2 de septiembre del presente año, resulta, según ha manifestado hoy a los informadores, que las alzas obtenidas en los fondos públicos y municipales con garantía del Estado, representan un volumen de más de 132.000 millones, mientras que las bajas son sólo 148 millones.

Esto demuestra—dijo el ministro—la buena disposición de Bolsa.

Confirmó la reunión de esta mañana la de Ponencia de Restricciones, agregando que en el tratado también de la subasta de las construcciones escolares de Valencia.

DECLARACIONES DE CASANUEVA

Madrid.—Un periodista se entrevistó con el señor Casanueva, el cual le ha hecho las siguientes manifestaciones:

—En primer término quiero rectificar la noticia aparecida en varios periódicos, de que en la sentencia de muerte impuesta a los autores del crimen cometido en la calle de Magallanes, los altos empleados de la Compañía de Tranvías. No es firme la sentencia, puesto que está pendiente de casación interpuesta por los condenados. Actualmente hay más sentencia firme que de los atracadores de Granada.

En cuanto a ésta se encuentra en trámite el expediente de casación que impone la ley.

Refiriéndose a la aplicación de la Ley de Restricciones en el Departamento de Justicia, cree que las economías que se realicen serán pocas, ya que el Ministerio gasta casi todo su Presupuesto personal, todo técnico e instrumental.

El único medio de hacer economías era suprimir Juzgados o Tribunales, pero esto no puede hacerse cuando se ve que todos están recargados de trabajo.

Terminó diciendo que no se aclarará excedente a ningún funcionario.



¡Agotamiento cerebral!

¡Extenuación!

¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jorabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apático, devuelve las energías mentales y renueva el vigor-dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todos los épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD. Fiduse en farmacias.

Etiopía quiere que se respete su integridad territorial y su independencia política

Así lo declara la Delegación obisina, contestando al nuevo "memorandum" italiano

Ginebra.—La delegación etiope ha hecho pública su contestación al memorandum italiano. La contestación se limita a adoptar una posición provisional en relación con los métodos italianos, reprochándole su falta de comprensión de la situación política y social del pueblo etiope. Termina declarando que Etiopía desea únicamente que el intento actual de Italia contra su integridad y su independencia política no prospere, y que las intrigas imperialistas sean substituidas por un nuevo espíritu de justicia y concordia.

EL NEGUS ARENGA A LAS TROPAS QUE IRAN AL FRENTE

Addis-Abeba.—El emperador ha pronunciado una arenga ante las tropas abisinias que irán al frente y que en su mayor parte están formadas por musulmanes.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA SON PESIMISTAS

Paris.—La Prensa en general no cree ya en una solución pacífica en el conflicto italo-etiope, y examinan con evidente disgusto las consecuencias de un fracaso de los esfuerzos realizados en Ginebra para evitar la Guerra.

Milán.—La "Stampa" cree que esta semana ha de ser la decisiva. En ella—escribe—se decidirá la suerte de varias generaciones.

NO HA CAUSADO NINGUNA SORPRESA EN LONDRES EL COMUNICADO DE ROMA

Londres.—Ha sido acogido con enorme calma y sin sorpresa de ningún género el comunicado del Consejo de ministros italiano.

Si bien en Inglaterra ha habido sincera adhesión a los esfuerzos del Comité de los cinco en espera de un mejoramiento de la situación, siempre se ha reinado escepticismo en cuanto a los resultados.

Durante bastante tiempo en Londres se ha venido concediendo a las declaraciones y preparativos italianos cierto carácter de intimi-

dación diplomática pero ya se considera inevitable la apertura de hostilidades.

LAS PROPOSICIONES DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra.—Se esperan con ansiedad las proposiciones que hará al Consejo el Comité de los cinco y que serán redactadas hoy lunes. El esfuerzo de los negociadores tiende a la colaboración de un proyecto de ayuda internacional a Etiopía cuya dirección se confiaría a Italia.

No hay que engañarse que quizá el Negus no lo admitiría sin dificultad.

Sin embargo, la negativa crearía un hecho nuevo y se perjudicaría el Estado, miembro de la Sociedad de Naciones que se negara a aceptar la sentencia.

VIRGIN REGRESA

Addis Abeba.—El barón Nuzzi Falconi, cónsul de Italia, que se produjo recientemente una herida cuando limpiaba un fusil de su propiedad de su esposa para Europa.

El estado de salud del general Virgin se ha agravado de tal manera que su corazón no puede soportar la altitud de Addis Abeba. Se cree que el citado general regresará en breve a Europa. Aún no se ha designado a su sucesor.

LA RESPUESTA DE ETIOPIA

Ginebra.—La delegación etiope en la Sociedad de Naciones ha rogado al profesor Criaule, conocido hombre de ciencia francés citado varias veces en la memoria italiana, que tome posición en el pleito.

El señor Criaule ha realizado durante estos últimos años dos expediciones científicas en Etiopía y es considerado como una de las grandes autoridades en cuanto a geografía y etnografía de dicho país. El señor Criaule reprocha a la memoria italiana un uso abusivo de las fuentes de información.

Se sabe que el gobierno de Etiopía tiene el propósito de publicar hoy mismo una contestación a la memoria italiana.



Nunca había dormido tan a gusto

ahora si que estoy convencido: el descanso perfecto depende exclusivamente de la elasticidad de mi Sommier Láminas de Acero

EL SOMMIER NUMANCIA CONVIERTE EN UN PLACER LA NECESIDAD DE DORMIR

trega a la Guardia civil, acto en el que pronunció un discurso, regresando a Madrid a las nueve de la noche.

Sobre la conferencia que tiene anunciada con el señor Martínez de Velasco, dijo que la tiene fijada para el miércoles.

DICE PORTELA

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Portela, les dió cuenta de su visita al Jefe del Gobierno, para cambiar según tiene por costumbre, impresiones sobre los asuntos de su Departamento.

Después se refirió a la detención de varios atracadores, que habían tomado parte en el asalto de un establecimiento de material eléctrico en Bilbao. Uno de ellos ya está en poder de la Justicia y el otro caerá en sus manos de un momento a otro.

—La Justicia en este caso—expresó el ministro—actuará con toda rapidez.

Agregó que ayer no habían ocurrido más incidentes desagradables, que el provocado por la actitud del concesionario de la recogida de basuras de Valencia frente al Municipio, habiendo intervenido satisfactoriamente el gobernador, solucionando las divergencias.

No asistió ayer el señor Portela al acto de la entrega de la Bandera a la Guardia civil de Albacete, por encontrarse enfermo de un resfriado, lo cual lamentaba.

Finalmente habló de la importancia del Consejo de ministros

Se refiere a la agregación que otorga la Constitución al Presidente del Tribunal Supremo y al fiscal general de la República de modo permanente con voz y voto en la Comisión parlamentaria de Justicia, aplaudiéndola.

Tiene el convencimiento de que la Justicia es Poder o función de igual categoría que el legislativo. Resulta que si esto se ha reconocido en todas las Constituciones, no siempre ha tenido virtualidad en la práctica ya que el Poder judicial ha sido residenciado en ocasiones actuando sin libertad, sin independencia y sin retribución.

Terminó diciendo que llamaba la atención de los estadistas y gobernantes sobre la trascendencia del Poder judicial por considerar que de esta forma cumple con su deber para el Estado y la Sociedad en este momento de la Historia de España.

Crónica de sol y sombra

EL ESTADO DE ORTEGA

Madrid.—El diestro Ortega, sigue igual dentro de la gravedad. Según parece no se le amputará la pierna.

Ha pasado la noche muy intranquilo, habiéndosele practicado un lavado de la herida.

En el Sanatorio de Toreros se encuentran Salvador García y Gardiolo.

Lerroux, se había trasladado por la mañana desde San Rafael a Albacete donde presidió la entrega de una bandera, homenaje popular a la Guardia civil. El jefe del Gobierno salió a las seis de la tarde de Albacete con dirección a Madrid.

DESENCANTO DE LA LIGA POR LA INTERRUPTOR EN LOS TRASPASOS DE SERVICIOS PUBLICOS A CATALUÑA

Barcelona.—Una personalidad de la Liga haciendo referencia al "frenazo" en el traspaso de servicios a Cataluña, ha dicho que esta decisión del Gobierno tendrá consecuencias.

Dijo además que el fondo publicado por "La Veu de Catalunya" refleja con exactitud el desencanto por dicha decisión ministerial, que "rectifica el voto de confianza que se concedió al señor Lerroux."

UN ESPONTANEO HERIDO EN BARCELONA

Barcelona.—Durante la lidia del tercer toro se arrojó al ruedo un espontáneo armado de una muleta y un junquillo. Un banderillero trató de evitar que se acercara al toro pero el espontáneo decidióse se fué al toro, el cual le zarandó violentamente arrojando al torerillo exánime al suelo. Llevado a la enfermería se le practicó una cura de urgencia y fué llevado en una ambulancia al Hospital de San Pablo donde se le practicaron unas operaciones en el vientre en el que había recibido un tremendo cornalón.